04 市場星報

政务发布ZHENGWUFABU 星级编辑 钱智琛 | 组版 干贤梅 | 校对 刘军

"在我所接触到的家庭矛盾纠纷中, 家暴占有近50%的比例,有些城市可能 还要更多。"家庭暴力之所以长久存在,一 个重要原因就是此前家庭暴力在我国不 是违法行为。很多父母认为管教孩子的 最好方法就是"棍棒下面出孝子";丈夫打 妻子,大家也会说这是家务事。3月1日, 我国首部《反家庭暴力法》将正式实施,这 也意味着家庭暴力的范畴首次以法律形 式明确。2月29日上午,合肥市新站区妇 联和磨店社区妇联联合举办了反家庭暴 力法进社区活动,市场星报、安徽财经网 记者采访相关专家了解到,合肥市首个反 家暴庇护所将于今天在三里街三里三村 社区挂牌成立,遭遇家暴的市民可到庇护 所免费住宿并向相关团队寻求帮助。

今起有法可依 闫芳 汪华侨 陈莹莹 记者 于彩丽

反家暴"今起有法可依

肥市民遇家暴 里街庇护所求助

现状: 合肥家暴占家庭矛盾的近50%

此前有媒体对"你是否经历过家暴"、"如果 有家暴经历,你本人经历过哪种程度的家暴"、及 "如果经历家暴,你是否会向朋友倾诉"、"是否会 向妇联或相关部门求助"等问题进行了匿名问卷 调查,调查数据显示,近54%的人经历过家暴,而 其中遭遇殴打的人数超过37%,而在遭遇家暴后 竟然有48%的人会选择不寻求帮助。

合肥市婚姻家庭咨询师协会会长刘学林告 诉记者,在他这几年所接触到的家庭矛盾纠纷案 件中,每年合肥市有100多起,家暴的比例高达 近50%,且一般妇女都觉得家丑不可外扬,多数 人第一次遭遇家暴不会主动寻求帮助。

刘学林分析称,家暴之所以长期存在且呈 现不断上升的趋势,主要因为以往没有家暴违 法的意识,妇联、派出所在处理这类问题时,也 都是以劝和为主,没有一个标准和依据,《反家 暴法》正式实施以后,职能部门在处理时就可以 做到有法可依。另外,随着经济发展和生活节 奏加快,人的社会压力也越来越大,这也是导致 家暴呈现上升趋势的原因。"一般源于家庭琐 事、经济问题和感情问题,但经济问题和婚外情 所占比例较大。'

案例1:包工头将妻子打进医院

刘学林透露,在接触到的家暴案例中,一般 男性殴打辱骂女性比较多,主要因为妇女无论在 生理上还是心理上,都处于弱势。

"上个月处理过这么一起家暴案例。有一个 男的经常对妻子实行家暴,这个男的是包工头, 有一次将妻子殴打伤进了合肥市第二人民医院, 男子还不愿意出医疗费。他的妻子就向我们求 助。"刘学林告诉记者,最后在其与社居委、妇联 等相关部门的协同下,包工头丈夫才给受家暴的 妻子垫付了医疗费,并被派出所界定为轻伤害。

案例2:常遇酒后家暴"不敢离"

"有些是经济原因引起的家暴,又因经济原 因很难得到解决,只能凑合过。"刘学林向记者讲 述了近期另一起家暴案件时感叹道。

据了解,该对夫妻经济比较困难,"两个人都 没有稳定的工作,共有一套5、60平方米的房子,

因为孩子上学、家庭花销等问题,矛盾比较多,丈夫 一喝酒就殴打老婆。"刘学林说,遭遇家暴的女子曾 向他们求助,但终难妥善解决。"若离婚,其中一方 就没有房子,还要面临就业难、孩子教育等问题,日 子难过,不敢离啊,我们也只能劝他们凑合着过。'

救助: 遇家暴可到三里街庇护所求助

女子在婆家受了委屈,常喜欢跑到娘家,或 者去姐妹处诉苦。刘学林称,这样一方面会打扰 亲戚的生活,另一方面还会让丈夫误以为是娘家 人在其中挑事,并非上上之策。

据了解,合肥首家反家暴庇护所将于今天在 三里街三里三村社居委挂牌成立,遭遇家暴的市 民,可以在此寻求暂时庇护。"住宿都是免费的, 这里有床、卫生间等,设施齐全,跟宾馆一样。最 主要的,在这里有婚姻咨询师、律师、心理咨询 师、社工等组建的团队,给予专业的、有针对性的 帮助。"

那么,在家庭生活中遇到了家暴,如果不想去 庇护所,又该怎么做,才能更好地保护自己呢? 市 场星报、安徽财经网记者就此采访了刘学林。

一要报警。家暴是习惯性的,如果你第一次 忍受了家暴,他(她)可能会觉得你的"听话"是打 出来的,所以,第一次家暴一定要处理彻底,家丑 不可外扬的观念在这里是不提倡的,一旦遭遇家 暴首先就要想到报警。

二要加强法律知识学习。学习相关法律,一 方面可以避免出现家暴,另一方面,在遇到家暴 时,能够想到用法律维护自己的权益,保护自己。

三不要正面冲突,适当回避。比如丈夫正在 气头上的时候,就不要往枪口上撞了,面对殴打, 可以适当地回避,事后再处理。"可能出去转半个 小时再回来,事情就解决了嘛。

高职院校 分类考试今天开始报名

星报讯(记者王涛) 2016年度高职院校分 类考试今日开始报名,3月4日下午16时报名截 止。文化课统一考试时间为3月20日上午9: 00~11:30,试卷为语文、数学、英语合卷,共300 分,试题均为选择题。

职业技能测试或职业适应性测试时间为3月 26日~4月17日,考生可同时填报多个高职院 校,但一定要注意各院校的职业技能测试或职业 适应性测试时间,以防冲突。各校具体测试时间、 招生计划安排及招生章程,可登录省考试院官方 网站查询(www.ahzsks.cn)。

记者从省考试院了解到,我省2016年高职院 校分类考试招生计划安排约占年度省属高职院校 招生计划总量的50%左右,且计划单列,完不成的 计划不转入秋季招生。实际上,相应调减了秋季 高职招生规模。我省2016年参加高职院校分类 考试招生院校共有71所,计划共安排97550人, 其中面向普通高中毕业生74697人;面向中职毕 业生22853人。

高职院校分类考试实行"文化素质+职业技 能"评价方式,与高职院校单独招生改革、自主招 生改革一脉相承,同时又提升到了新的阶段。考 生须参加高考(含对口招生考试)报名,取得普通 高校招生考试报名资格后,自主选择报考若干所 高职院校。全省统一组织高职院校分类考试招生 文化素质测试,统一划定文化素质资格线,达线考 生方可参加招生院校组织的职业技能测试或职业 适应性测试。招生院校针对中职学校毕业生、普 通高中毕业生和社会群体考生的特点,分别组织 进行职业技能测试、职业适应性测试。

招生院校根据招生章程确定预录取考生名 单,并在本校网站公示。考生可在本人取得预录 取资格的院校中自主选择一所确认录取。未被 录取考生可参加普通高校招生全国统一考试及

2016年高考体育 专业考试简章出炉

高考体育专业课4月9日开考

星报讯(记者 王涛) 省考试院昨日发布我 省2016年普通高等学校体育专业招生专业课考 试简章,体育类专业课统一考试实行网上报名、银 行缴费,报名时间为3月11日10:00~14日16: 00,逾期未报名或报名后未按时缴费的考生将不 能参加考试。

据了解,所有报考体育专业的考生都必须参 加高考报名,且报考类别为体育(文)或体育(理), 报考文史、理工类的考生不能兼报体育类。体育 类考生在规定时间内登录"高考报名系统"(网址: gkbm.ahzsks.cn)进行专业课统考报名,并根据本人 选择的缴费方式(网上银行缴费或银行柜台缴费, 目前仅开通中国工商银行)在规定时间内缴纳相 关费用,完成网上报名流程。网上报名结束后,将 随机编排考生考试秩序册,确定每一位考生具体 的考试时间,考生应于4月1日~5日再次登陆系 统查询本人具体报到、考试时间。根据相关规定, 体育专业招生报名考试收费为报名费40元/生, 专业加试费30元/生·科。

考试科目为,100米跑、立定三级跳远、原地 推铅球(男5公斤,女4公斤)、800米跑。考试地 点为,安徽师范大学花津校区。具体地址:芜湖市 九华南路;联系电话:0553-5910077(招办), 0553-5910709(体育学院)。考生必须自带塑胶 跑道专用跑鞋。

考试从4月9日开始,考生务必按规定时间 (4月1日~5日)上网查询本人的报到、考试时间, 并在本人报到时间内到考点报到,以免耽误考 试。报到考试时须携带本人身份证件。